

# СКОЕ АМЯ

ПЕТРОПАВЛОВСКОГО ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

1957 ГОДА

Цена 20 коп.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

**ШЕСТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР** (стр. 1).

Сообщение областной избирательной комиссии по выборам в Северо-Казахстанский областной Совет депутатов трудящихся (стр. 2).

**Д. Яворский.** — К передовикам за опытом (стр. 2).

**М. Морозова.** — Шире размах массово-политической работы среди избирателей (стр. 3).

Указ Президиума Верховного Совета Казахской ССР (стр. 3).

**Н. Варов.** — Спустя два десятилетия (стр. 3).

Из редакционной почты (стр. 3).

Короткие сигналы (стр. 3).

XVI съезд Коммунистической партии США (стр. 4).

Судоходство по Суэцкому каналу восстанавливается (стр. 4).

**Н. Чигирь**—Международный обзор (стр. 4).

Спартакиада молодежи, осваивающей целину (стр. 4).

## шестая сессия Верховного Совета СССР

### е Национальностей

в целях быстрого, вряд ли есть возни новые стройки в ия по этим вопросам инистерствами совиссий.

ной комиссии Совети в выступлениях острая и правильсов в работе многих в работе Госплана ссии. Эта критика и, Госплану и Госрее разобраться в к, принять меры к самым добиться парственного планируководства народ

пешного выполне м заданий на 1957 включение тов. Перая организаторская х, так и местных ных органов, руко й и строев, МТС, е мы должны в сво е неуклонно руко ми XX съезда пар леденума ЦК КПСС о ного совершенство

жете СССР на 1957 год. Государственный бюджет утверждается по доходам в сумме 617.155.967 тысяч рублей и по расходам в сумме 604.580.653 тысячи рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 12.575.314 тысяч рублей.

Совет Национальностей переходит к обсуждению следующего вопроса повестки дня сессии—об отнесении к ведению союзных республик законодательства об устройстве судов союзных республик, принятия гражданского, уголовного и процессуального кодексов. Слово для доклада предоставляется председателю комиссии законодательных предложений Совета Национальностей депутату **М. А. Гедвиласу**.

Он говорит, что Комиссия законодательных предложений Совета Национальностей и Совета Союза представляют на рассмотрение Верховного Совета проект Закона, который предусматривает, что законодательство об устройстве судов союзных республик, а также принятие гражданского, уголовного и процессуального кодексов должны быть отнесены в ведение союзных республик.

Законопроект предполагает разграничить законодательную компетенцию между Союзом ССР и союзными республиками следующим образом:

Союз ССР устанавливает общесоюзные

шению социалистического правосознания трудящихся, укреплению уверенности в том, что на страже их интересов стоит нерушимый советский Закон, выражающий волю и чаяния всего народа.

Депутат **Н. Г. Пысин** (Алтайский край) сказал в своем выступлении, что обсуждаемый сегодня вопрос имеет принципиально важное значение. Решение его еще более расширит права союзных республик в области законодательства, повысит их роль в этом направлении.

Депутат Пысин отмечает далее недостатки в земельном законодательстве, которое во многих своих положениях отстало от практики землепользования, содержит немало неточностей. В земельном законодательстве, говорит он, надо определить права и обязанности всех категорий землепользователей и установить ответственность за полное и рентабельное использование земель.

Депутат **Э. Н. Пусеп** (Эстонская ССР) высказался за утверждение проекта Закона об отнесении к ведению союзных республик законодательства об устройстве судов союзных республик, принятия гражданского, уголовного и процессуального кодексов.

Председательствующий сообщает, что от группы депутатов Совета Союза и Со

### ЗАКОН о государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1957 год

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Одобрить представленный Советом Министров Союза ССР государственный план развития народного хозяйства СССР на 1957 год с поправками, предложенными Бюджетными комиссиями Совета Союза и Совета Национальностей.

2. Поручить Совету Министров Союза ССР рассмотреть замечания по государственному плану развития народного хозяйства СССР на 1957 год, изложенные в заключениях Бюджетных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей и высказанные депутатами на сессии Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
**К. ВОРОШИЛОВ.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
**А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль, 9 февраля 1957 г.

### ЗАКОН о Государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1957 год

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Статья 1. Утвердить представленный Советом Министров СССР Государственный

# В Совете Союза

В 14 часов началось заседание Совета Союза. Председательствующий — Председатель Совета Союза **П. П. Лобанов** представляет слово для выступления в прениях депутату **П. А. Юкореву** (Мордовская АССР). Как и другие депутаты, он высказывается за утверждение плана развития народного хозяйства и Государственного бюджета СССР на 1957 год. Оратор подробно останавливается на вопросах, связанных с дальнейшим хозяйственным и культурным строительством в Мордовской АССР. На этом прения о плане развития народного хозяйства и Государственном бюджете СССР на 1957 год заканчиваются.

Заключительное слово предоставляется Первому Заместителю Председателя Совета Министров СССР, Председателю Госэкономкомиссии СССР — депутату **М. Г. Первухину**.

Отметив единодушные депутатов в оценке хозяйственных итогов 1956 года и в определении задач развития народного хозяйства в 1957 году, тов. Первухин подчеркнул, что обсуждение плана в обеих палатах Верховного Совета носило глубокий и конкретный характер. Это поможет лучше разобраться в ряде вопросов хозяйственного и культурного строительства.

**М. Г. Первухин** сказал далее, что Правительство согласилось с поправками Бюджетной комиссии Совета Союза, считая их вполне обоснованными и реальными. Принятие всех этих поправок позволит увеличить в общей сложности товарные ресурсы для продажи населению в 1957 году примерно на 1,4 миллиарда рублей.

Депутаты Совета Союза в своих выступлениях поставили ряд серьезных вопросов, касающихся развития экономики отдельных районов страны, укрепления хозяйственных связей между отраслями, улучшения кооперирования и специализации в промышленности, улучшения планирования и материально-технического снабжения. Большое внимание было уделено вопросам усиления жилищного и культурно-бытового строительства, а также строительства школ и больниц.

Поставленные депутатами вопросы, отметил оратор, рассмотрены соответствующими министерствами, Госпланом и Госэкономкомиссией и результаты доложены Правительству. Некоторые вопросы, поставленные в выступлениях депутатов,

Правительством рассмотрены и по ним приняты решения.

Всего объем капитальных вложений увеличивается на 212 миллионов рублей. Кроме того, Правительство согласно с предложениями Бюджетных комиссий об увеличении ассигнований по бюджету на 486 миллионов рублей на приобретение инвентаря для социально-культурных учреждений, на приобретение медикаментов для бесплатного лечения больных туберкулезом, на благоустройство городов и на капитальный ремонт жилищного фонда местных Советов депутатов трудящихся.

Тов. **М. Г. Первухин** говорит далее, что важнейшим условием своевременного и успешного выполнения установленных планов заданий является обеспечение ритмичной работы предприятий. Необходимо усилить внимание к вопросам экономии топлива, сырья и материалов, как источника для перевыполнения планов производства и снижения себестоимости продукции. В целях наиболее полного удовлетворения быстро растущих потребностей населения в продовольственных и промышленных товарах, а также в товарах культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода Советы Министров союзных республик и местные органы должны разработать и осуществить необходимые меры к расширению производства этих товаров, используя для этой цели местные ресурсы сельскохозяйственного сырья и материалов.

Народнохозяйственный план на 1957 год предусматривает дальнейшее развитие и укрепление социалистической экономики, улучшение материального благосостояния и повышение культурного уровня народа. Этот план, отвечающий коренным интересам советского народа, безусловно, будет успешно осуществлен, и Советский Союз сделает новый шаг вперед в деле коммунистического строительства.

Затем Совет Союза по предложению депутата **А. Е. Ночиняна** единогласно принимает Закон о плане развития народного хозяйства СССР на 1957 год.

После заключительного слова министра финансов СССР, депутата **А. Г. Зверева** палата единогласно принимает Закон о Государственном бюджете СССР на 1957 год.

Начинается обсуждение следующего вопроса повестки дня — об отнесении к ведению союзных республик законодательства об устройстве судов союзных республик,

принятия гражданского, уголовного и процессуального кодексов.

С докладом выступил Председатель Комиссии законодательных предложений Совета Союза депутат **М. А. Яснов**. Он характеризует проект Закона, внесенный Комиссиями законодательных предложений Совета Союза и Совета Национальностей.

Это предложение, говорит оратор, является следствием проводимых за последнее время по инициативе Центрального Комитета КПСС мероприятий, исходящих из ленинского принципа сочетания централизованного руководства с повышением самостоятельности и развитием инициативы союзных республик в решении вопросов хозяйственного и культурного строительства. Они означают собой дальнейшее развитие социалистической демократии.

При подготовке данного законопроекта Комиссия законодательных предложений учитывала, что народные суды, окружные, областные и краевые суды, верховные суды союзных и автономных республик являются судебными органами союзных республик. Все эти суды выносят приговоры и решения именем соответствующих союзных республик. В силу этого Комиссия считает, что Законы, определяющие устройство судов союзных республик, должны издаваться самими союзными республиками. Гражданское, уголовное законодательство и законодательство о судопроизводстве также должно учитывать национально-бытовые и иные местные условия соответствующих союзных республик. Разумеется, что расширение прав союзных республик в области гражданского, уголовного и процессуального законодательства, а также законодательства о судостроительстве в коем случае не означает отказа от необходимости единообразного разрешения на всей территории Союза ССР общих принципиальных вопросов законодательства.

Выступивший в прениях депутат **С. В. Стефанник** (УССР) высказался в поддержку предложенного законопроекта. Отнесение к ведению союзных республик законодательства об устройстве судов и принятия гражданского, уголовного и процессуального кодексов, говорит он, будет способствовать упрочению дружбы народов Советского Союза.

Тов. **А. А. Круглов** — прокурор РСФСР, — одобряя проект, внесенный Комиссиями законодательных предложений, подчерки-

вает, что отнесение к ведению союзных республик законодательства о судостроительстве, принятия гражданского, уголовного и процессуального кодексов позволят более полно и всесторонне учитывать своеобразие и особенности исторического развития и национального быта союзных республик. Принятие нового Закона будет иметь положительное значение и в усилении борьбы с преступностью, так как законодательные органы смогут с учетом общественной опасности преступления устанавливать именно те нормы закона, которые будут наиболее эффективными в условиях той или иной республики.

Тов. **Круглов** подчеркивает, что при разработке новых кодексов особое внимание должно быть обращено на всемерную охрану Советского государства.

Слово предоставляется депутату **Н. Д. Динамбаву** (Киргизская ССР). Он говорит, что ряд союзных республик, образовавшихся в составе Союза ССР позже других, не успели создать свои гражданские, уголовные и другие кодексы. В числе таких республик — Киргизская ССР, на территории которой действуют кодексы Российской Федерации. Принятие обсуждаемого законопроекта еще больше укрепит суверенитет союзных республик. Целесообразно это сделать также и потому, что действующие сейчас кодексы и отдельные законы в значительной мере устарели. Так, например, одна из статей уголовного кодекса предусматривает ответственность за ростовщичество, которое давно ликвидировано вместе с капиталистическими элементами.

О глубоком интересе советских людей к вопросам законодательства рассказал в своем выступлении депутат **А. М. Румянцев** (Днепропетровская область).

После выступления депутата Румянцева председательствующий оглашает запрос Советскому Правительству от группы депутатов Верховного Совета СССР, членов Советского комитета защиты мира. Как известно, этот запрос был сделан также на заседании Совета Национальностей.

Председательствующий говорит, что ответ на этот запрос Правительство даст во время работы сессии.

На этом заседание Совета Союза объявляется закрытым. Следующее заседание состоится 11 февраля в 10 часов утра.

(ТАСС).

Белорусс  
Узбекска  
Казахска  
Грузинск  
Азербайд  
Литовска  
Молдавск  
Латвийск  
Киргизск  
Таджикск  
Армянска  
Туркменск  
Эстонска

Установи  
9,7 процента,  
Узбекской ССР  
32,5 процента  
та, Молдавско  
ССР—43,6 пр  
цента, Туркме  
Сохранит  
цесоюзных го

Москва, К

Е  
Об утвержд

Верховны

1. Утвер  
по доходам в с  
рублей, с прев  
2. Отмет  
СССР, Минист  
СССР, Минист  
ности СССР не  
3. Поруч  
принять меры  
занных минис

Москва, К

# Б Ш Е Н И Е

## Комиссии по выборам в Северо-Казахстанский Совет депутатов трудящихся

рательному округу Юдович, рождение МТС им. Суворова, общим собранием им. Суворова по ьльному округу

### И РАЙОН

анович, рождения вторно-пелеводческого, беспартийным собранием коллектива по Дмитриевскому № 22. андра Кузьминич, телятница Марьяинная, выставлена служащих Марьевскому избиратель-

Даирович, рождение секретарь обкома КП выставлен общим собранием колхоза им. Ленинского избирательному округу

Силий Ерофеевич, в. отделе административных органов, член КПСС, выставлен коллективом Таранжировскому избиратель-

Филиппович, рождение секретарь Октябрьского, член КПСС, выставлен коллективом колхозников колхоза Бурлукскому избирательному округу № 16.

Вал Николаевич, рождение испол-

опытной станции, член КПСС, выставлен общим собранием коллектива Чаглинской опытной станции по Чаглинскому избирательному округу № 43.

44. **Саменова** Кашыш, рождения 1919 года, доярка Черкасского совхоза, член КПСС, выставлена общим собранием рабочих и служащих Черкасского совхоза по Амангельдинскому избирательному округу № 44.

### БУЛАЕВСКИЙ РАЙОН

45. **Борзов** Николай Андреевич, рождения 1910 года, секретарь обкома КП Казахстана, член КПСС, выставлен коллективом рабочих и служащих Булаевского элеватора по Булаевскому-Южному избирательному округу № 45.

46. **Петров** Федор Иванович, рождения 1904 года, зав. облфо, член КПСС, выставлен коллективом рабочих и служащих станции Булаево по Булаевскому-Северному избирательному округу № 46.

47. **Лепехин** Петр Максимович, рождения 1913 года, директор Булаевской МТС, член КПСС, выставлен коллективом рабочих и служащих Булаевской МТС по Полтавскому избирательному округу № 47.

48. **Низатов** Жалел Кизатович, рождения 1920 года, председатель исполкома Булаевского райсовета депутатов трудящихся, член КПСС, выставлен общим собранием колхозников колхоза им. Сталина по Первомайскому избирательному округу № 48.

49. **Воинков** Владимир Николаевич, рождения 1925 года, секретарь обкома ЛКСМК, член КПСС, выставлен коллективом рабочих и служащих Карагандинского совхоза по Надеждинскому избирательному округу № 49.

50. **Богинич** Федор Осипович, рождения 1908

полкома, член КПСС, выставлен общим собранием коллектива Украинского совхоза по Украинскому избирательному округу № 66.

### ГОР. ПЕТРОПАВЛОВСК

67. **Асанов** Балтабек Асанович, рождения 1907 года, редактор газеты «Ленинские труды», член КПСС, выставлен общим собранием коллектива чугунолитейного завода по Чкаловскому избирательному округу № 67.

68. **Дичун** Владимир Григорьевич, рождения 1933 года, бригадир бригады каменщиков ТЭЦ-2, член ВЛКСМ, выставлен общим собранием коллектива ТЭЦ-2 по Володарскому избирательному округу № 68.

69. **Есполова** Кульмайдан, рождения 1926 года, учительница средней школы № 5 города Петропавловска, беспартийная, выставлена общим собранием коллектива средней школы № 5 по Сталинскому избирательному округу № 69.

70. **Сакара** Иван Игнатьевич, рождения 1911 года, директор горторга, член КПСС, выставлен общим собранием коллектива горторга по Марьевскому избирательному округу № 70.

71. **Цымбал** Ефим Васильевич, рождения 1903 года, председатель облпрофсовета, член КПСС, выставлен общим собранием коллектива 52 ГСМЕ по Ворошиловскому избирательному округу № 71.

72. **Гусев** Георгий Владимирович, рождения 1916 года, редактор газеты «Ленинское знамя», член КПСС, выставлен общим собранием коллектива фабрики «Комсомолец» по Куйбышевскому избирательному округу № 72.

73. **Зайтов** Идрис Тагирович, рождения 1910 года, ответ. секретарь облисполкома, выставлен коллективом городской конторы

Десять лет назад Григорий Голубь пришел в Советскую МТС учеником токаря. Сейчас комсомолец Г. Голубь работает самостоятельно и известен среди товарищей как квалифицированный специалист. Он ежедневно в два-три раза перевыполняет задания. На его станке установлен переходящий красный фляжок «Лучшему токарю».

В ответ на обращение ЦК КПСС и Совета Министров ко всем работникам сельского хозяйства он, как и все работники станции, включился в соревнование за досрочную подготовку техники к весеннему севу.

На снимке: Г. Голубь за обработкой тракторной детали.

Снимок В. Шейкина.



## К ПЕРЕДОВИКАМ ЗА ОПЫТОМ

Среди березовых перелесков, на берегу озера расположено село Рывкино. Здесь находится центральная усадьба сельхозартели имени Тельмана — одной из передовых в Полудинском районе.

В один из последних дней января на улицах села, в правлении колхоза, в клубе было необычно многолюдно. Сюда съехались делегации животноводов со всех колхозов района на семинар — совещание по

па животных, закрепленная за скотником, чабаном, дояркой, получает оценку 5, то начисляется дополнительная оплата ухаживающему за скотом: 5 трудодней, при оценке 4 начисляется дополнительно четыре трудодня, за оценку 3 дополнительная оплата не начисляется.

С тех животноводов, которые получают неудовлетворительную оценку, высчитывают 5 трудодней. С введением пятибалль-

12. **Филиппов** Николай Аркадьевич, рождения 1917 года, главный зоотехник областного управления сельского хозяйства, член КПСС, выставлен общим собранием коллектива МТС им. Вильямса по Беловскому избирательному округу № 12.

### ПОЛУДИНСКИЙ РАЙОН

13. **Неримбаев** Даниял, рождения 1909 года, зам. пред. облисполкома, член КПСС, выставлен общим собранием колхозников колхоза «Парижская коммуна» по Полудинскому избирательному округу № 13.

14. **Сошникова** Ольга Александровна, рождения 1913 года, ответственный секретарь областного отделения Общества по распространению политических и научных знаний, член КПСС, выставлена общим собранием колхозников колхоза им. Тельмана по Рязьинскому избирательному округу № 14.

15. **Рейнер** Эдуард Андреевич, рождения 1924 года, кузнец Ново-Георгиевской МТС, кандидат в члены КПСС, выставлен общим собранием коллектива рабочих и служащих Ново-Георгиевской МТС по Бугровскому избирательному округу № 15.

16. **Брикунов** Алексей Андронович, рождения 1912 года, председатель исполкома Полудинского райсовета депутатов трудящихся, член КПСС, выставлен общим собранием колхозников колхоза им. Чапаева по Токушинскому избирательному округу № 16.

17. **Сахнюк** Ольга Михайловна, рождения 1930 года, зоотехник-селекционер Токушинского совхоза, член ВЛКСМ, выставлена общим собранием рабочих и служащих Токушинского совхоза по Камышловскому избирательному округу № 17.

### КОНОХОВСКИЙ РАЙОН

18. **Малаявин** Александр Михайлович, рождения 1908 года, заведующий отделом партийных органов обкома КП Казахстана, член КПСС, выставлен общим собранием рабочих и служащих Чистянской МТС по Кара-Гугинскому избирательному округу № 18.

19. **Константинов** Федор Васильевич, рождения 1910 года, председатель колхоза «Красная крепость», член КПСС, выставлен общим собранием колхозников колхоза «Красная крепость» по Лебяжинскому избирательному округу № 19.

20. **Мишнарв** Николай Сергеевич, рождения 1916 года, председатель исполкома Коноховского райсовета депутатов трудящихся, член КПСС, выставлен общим собранием колхозников колхоза имени Киро-

ному округу № 33.

34. **Моложенко** Дмитрий Яковлевич, рождения 1921 года, главный агроном МТС им. Куйбышева, кандидат в члены КПСС, выставлен общим собранием коллектива МТС им. Куйбышева по Корнеевскому избирательному округу № 34.

35. **Омаров** Ильяс Омарович, рождения 1912 года, секретарь обкома КП Казахстана, член КПСС, выставлен общим собранием коллектива Заградской МТС по Заградскому избирательному округу № 35.

36. **Кабдунасов** Шамшит Кабдунасович, рождения 1917 года, председатель исполкома Ленинского райсовета депутатов трудящихся, член КПСС, выставлен общим собранием колхозников колхоза им. Воровского по Александровскому избирательному округу № 36.

37. **Шкарупа** Дмитрий Алексеевич, рождения 1917 года, председатель областной плановой комиссии, член КПСС, выставлен общим собранием рабочих и служащих Тарангульского совхоза по Тарангульскому избирательному округу № 37.

### СОВЕТСКИЙ РАЙОН

38. **Бейсембаев** Хамит, рождения 1914 года, заведующий отделом переселения и орг. набора при облисполкоме, член КПСС, выставлен общим собранием коллектива Ленинского совхоза по Астраханскому избирательному округу № 38.

39. **Бойначев** Григорий Мефодиевич, рождения 1906 года, первый секретарь обкома КП Казахстана, член КПСС, выставлен общим собранием коллектива Советской МТС по Смирновскому избирательному округу № 39.

40. **Сыздынов** Абау, рождения 1919 года, бригадир тракторной бригады Чаглинской МТС, беспартийный, выставлен общим собранием рабочих и служащих Чаглинской МТС по Кыялинскому избирательному округу № 40.

41. **Иманов** Сали Имакович, рождения 1917 года, председатель исполкома Советского райсовета депутатов трудящихся, член КПСС, выставлен общим собранием колхозников колхоза «Путь к коммунизму» по Кучковскому избирательному округу № 41.

42. **Филиппенко** Петр Яковлевич, рождения 1917 года, секретарь Советского райкома КП Казахстана, член КПСС, выставлен общим собранием колхозников колхоза «Красное поле» по Ивановскому избирательному округу № 42.

43. **Назарцев** Николай Григорьевич, рождения 1900 года, директор Чаглинской государственной сельскохозяйственной

1926 года, председатель Кызыл-Аскерского сельсовета, член КПСС, выставлен общим собранием коллектива Кызыл-Аскерского совхоза по Ново-Михайловскому избирательному округу № 57.

### ПРЕСНОВСКИЙ РАЙОН

58. **Телпина** Александра Степановна, рождения 1926 года, директор Пресновской средней школы, кандидат в члены КПСС, выставлена общим собранием коллектива Пресновской средней школы по Пресновскому избирательному округу № 58.

59. **Водясов** Павел Яковлевич, рождения 1908 года, председатель облотребсоюза, член КПСС, выставлен общим собранием колхозников колхоза им. Маленкова по Ново-Рыбинскому избирательному округу № 59.

60. **Сутюшев** Сагит Усманович, рождения 1915 года, главный зоотехник областного управления совхозов, беспартийный, выставлен общим собранием коллектива Буденновского совхоза по Буденновскому избирательному округу № 60.

61. **Поддубная** Анна Ивановна, рождения 1930 года, комбайнер Май-Бальжской МТС, беспартийная, выставлена общим собранием рабочих и служащих Май-Бальжского совхоза по Баянскому избирательному округу № 61.

62. **Манаров** Анатолий Арефьевич, рождения 1914 года, председатель исполкома Пресновского райсовета депутатов трудящихся, член КПСС, выставлен коллективом рабочих и служащих Баянской МТС по Абайскому избирательному округу № 62.

63. **Шевченко** Василий Тарасович, рождения 1921 года, начальник УРГБ, член КПСС, выставлен общим собранием коллектива Николаевской МТС по Николаевскому избирательному округу № 63.

64. **Темербекова** Бапи, рождения 1918 года, доярка Пресновского совхоза, беспартийная, выставлена от коллектива рабочих и служащих Пресновского совхоза по Аимжанскому избирательному округу № 64.

65. **Старовойтов** Владимир Петрович, рождения 1922 года, секретарь Пресновского РК КП Казахстана, выставлен общим собранием рабочих и служащих Понишимского совхоза по Баянскому избирательному округу № 65.

66. **Подгорбунский** Кузьма Захарович, рождения 1906 года, председатель обрис-

1923 года, рабочая металлообрабатывающего завода, беспартийная, выставлена коллективом металлообрабатывающего завода, по Молоотовскому избирательному округу № 81.

82. **Санун** Виталий Иванович, рождения 1917 года, зав. облоно, член КПСС, выставлен коллективом средней школы № 1 по Свердловскому избирательному округу № 82.

83. **Налетова** Вера Михайловна, рождения 1923 года, контролер-нормировщик вагонного депо, беспартийная, выставлена коллективом вагонного депо по Вокзальному избирательному округу № 83.

84. **Вотянов** Михаил Васильевич, рождения 1908 года, председатель городского Совета депутатов трудящихся, член КПСС, выставлен коллективом ст. Петропавловск по Фрунзенскому избирательному округу № 84.

85. **Чернуха** Андрей Андреевич, рождения 1911 года, начальник отделения дороги, член КПСС, выставлен коллективом депо по Дзержинскому избирательному округу № 85.

86. **Шарыгин** Михаил Иванович, рождения 1916 года, облоенком, член КПСС, выставлен коллективом облоенкомата по Лермонтовскому избирательному округу № 86.

87. **Прядко** Иван Илларионович, рождения 1913 года, зам. председателя исполкома горсовета, член КПСС, выставлен от коллектива рабочих и служащих коммунальных предприятий города по Панфиловскому избирательному округу № 87.

88. **Сокол** Людмила Ивановна, рождения 1915 года, председатель облсуда, член КПСС, выставлена от коллектива рабочих и служащих элеватора по Элеваторному избирательному округу № 88.

89. **Нурилко** Василий Егорович, рождения 1923 года, начальник участка УНР-810, беспартийный, выставлен коллективом рабочих и служащих УНР-810 по Молодежному избирательному округу № 89.

90. **Табулгаев** Сейдинкожа, рождения 1924 года, управляющий областной конторы Госбанка, член КПСС, выставлен коллективом областной конторы Госбанка по Маяковскому избирательному округу № 90.

— Нет, товарищи приехавших. — сразу заметно, что а стоят чистыми.

Колхозные долгие уборку помещений Гости засыпали их

Больше всех задады колхозов им. Стмя». Да оно и понятельмановцами и пж животноводов колхоз держанием скота, лучше.

— Улучшения с здесь же разъясняе добились благодаря Одним из них является ма оценки за уход ных. Такую оценку нал комиссия три ра

### Св.

В дни избиратель работникам связи ветственные задачи. но и по назначении телеграфную коррес качественные телеф куратно поставлять журналы, телефони цировать все избл участии.

Областное управ ряд мер по лучшем рательной кампании оперативная группа ческой помощи на у да служб взяли по ческие обязательства за их выполнен

Однако подготовк районов и городе рительно. Так, пере менной корреспонден

### Сати

По инициативе П комсомола в райцент начала выходить е легким паром». Уж меров. В них помещ

Областная избирательная комиссия по выборам в Северо-Казахстанский областной Совет депутатов трудящихся

# СОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ И ИЗБИРАТЕЛЕЙ

РОЗОВА,  
оркома партии.

★  
пунктами закреплено  
ров.

в значение агитпунк-  
агитационно-массовой  
организации мясоком-  
ого завода и другие от-  
ов хорошие помещения,  
по оформили их снару-  
или портретами, плака-  
дес имеются свежие  
алов, «Положение о  
политическая литера-  
интересующие избира-  
дежурные консультан-  
их агитаторов.

гельной кампании воз-  
х избирателей к вопро-  
и государственного  
деталю подготовки и  
, к вопросам внутрен-  
к международным со-  
льное значение приоб-  
оров, своевременное их  
оказание необходимой  
ди. С этой целью в  
ы кустовые совещания  
ами в задачах агитато-  
кампаниями и лекции о  
Юмиме этого в агит-  
лективах партийные  
т инструктивные со-  
, организуют обмен

ующий агитпунктом  
делько позаботился о  
хорошо оборудовать и  
но постоянно помо-  
том, инструктажем. В  
для проведения бесед  
ка газетных материа-  
стал центром разъяс-  
еди населения. Здесь  
т активную работу

каждый день бывает у своих избирателей,  
организовала с избирателями-домохозяйка-  
ми культпоход в кино. Среди избирателей  
ее участка оказалась одна престарелая  
мать, которая не получает от своих детей  
никакой помощи. Тов. Шакирова устанавли-  
вает сейчас с ними связь, принимает все  
меры к тому, чтобы помочь этой матери.

В подготовке к выборам большую роль  
призваны сыграть культурно-просветитель-  
ные учреждения. Многие работники рабо-  
чих клубов, красных уголков используют  
опыт, накопленный в предыдущие избира-  
тельные кампании. С первых дней подго-  
товки к выборам коллективы художествен-  
ной самодеятельности клубов им. Ленина,  
им. Куйбышева, завода малолитражных  
двигателей, педучилища, торгово-коопера-  
тивной школы выступают с концертами пе-  
ред избирателями. На многих агитпунктах  
уже сейчас организован показ новых кино-  
фильмов.

К сожалению, в подготовке к выборам у  
нас много недочетов. Некоторые партий-  
ные организации не обеспечивают повсе-  
дневного руководства агитационно-массо-  
вой работой на избирательных участках, не  
все агитпункты стали центрами политиче-  
ской работы среди трудящихся. До сего  
времени плохо оборудованы агитпункты  
2 избирательного участка (зав. т. Тру-  
фанов), 12 избирательного участка (зав.  
т. Плотникова). В этих агитпунктах еще не  
проведено ни собраний, ни лекций, ни бе-  
сед. Секретари партийных организаций,  
закрепленные за этими агитпунктами,  
швейной фабрики № 2—т. Криудин, арте-  
ли «Экспеды»—т. Абушева, артели «Дере-  
вообделочник»—т. Шаршина самоустра-  
нились от руководства агитколлективами,  
не направляют работу и не инструктиру-  
ют агитаторов. Естественно, что агитаторы  
здесь работают плохо.

Имеется еще немало случаев и в других  
партийных организациях, когда агитаторы  
ограничивают свою деятельность составле-

## УКАЗ Президиума Верховного Совета Казахской ССР О НАГРАЖДЕНИИ МНОГОДЕТНЫХ МАТЕРЕЙ ОРДЕНАМИ «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» И МЕДАЛЯМИ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА»

На основании Указа Президиума Верхов-  
ного Совета Союза ССР от 18 августа  
1944 года наградить от имени Президиума  
Верховного Совета Союза ССР

### ПО СЕВЕРО-КАЗАХСТАНСКОЙ ОБЛАСТИ МАТЕРЕЙ, РОДИВШИХ И ВОСПИТАВШИХ ПЯТЬ ДЕТЕЙ, МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» II СТЕПЕНИ: (Продолжение).

21. Давлетову Калымат — колхозницу  
колхоза имени Хрущева, Пришимского  
района.

22. Джамалдиеву Айшат — колхозницу,  
Асановский сельсовет, Петропавловского  
района.

23. Джусупову Алтыншаш — домашнюю  
хозяйку, Смирновский поссовет, Советского  
района.

24. Дукенбаеву Хамизу — колхозницу кол-  
хоза имени Джамбула, Октябрьского райо-  
на.

25. Жанабекову Лялипу — колхозницу  
колхоза «Путь к коммунизму», Пресновско-  
го района.

26. Жабатову Нагиму — колхозницу кол-  
хоза «30 лет Казахстана», Советского райо-  
на.

27. Жумину Батиму — колхозницу кол-  
хоза «Жизнь», Пресновского района.

28. Жусупову Дариху — колхозницу кол-  
хоза имени Хрущева, Пресновского района.

29. Имаеву Тагазиму — колхозницу колхо-  
за имени Чапаева, Пресновского района.

30. Карпунину Елизавету Васильевну —  
колхозницу колхоза «Красный партизан»,  
Пресновского района.

31. Касенову Анию Касеновну — домаш-  
нюю хозяйку, город Петропавловск.

32. Кляин Екатерину Карловну — домаш-  
нюю хозяйку, Благовещенский сельсовет,  
Пресновского района.

33. Коваленко Анну Федоровну — колхоз-  
ницу колхоза «Жизнь», Пресновского рай-

## Из редакционной почты Наши самокормушки для свиней

Самокормушки для свиней являются  
хорошим способом улучшения кормления  
животных и снижения затрат труда. Од-  
нако до сих пор нет хорошо разработанной  
конструкции самокормушки. В каждом  
хозяйстве их создают по-своему.

9 декабря минувшего года в «Ленин-  
ском знамени» была опубликована заметка  
главного механика Мамлютского совхоза  
т. Пасечника о созданных им самокормуш-  
ках. Но они, на мой взгляд, имеют ряд су-  
щественных недостатков. Один из них—  
это малая емкость бункера. Он рассчитан,  
видимо, на откорм молодняка. Для откорм-  
а взрослых свиней следует, очевидно,  
емкость бункера увеличить раза в три.

В кормушке, предлагаемой т. Пасечни-  
ком, можно кормить свиней лишь сыпу-  
чими кормами. Но ведь в рационе живот-  
ных есть сочные корма и корнеплоды.  
Значит, для них нужно иметь другое при-  
способление.

В нашем совхозе применили самокорму-  
шки более простой конструкции. Они  
сделаны в виде корыта. Расставляем их  
в станках, вдоль прохода. Это облегчает  
раздачу кормов. В отличие от кормушек  
мамлютчан их можно наполнить сыпучи-  
ми кормами, а также силосом и корнепло-  
дами. Использование таких самокормушек  
в два раза увеличивает производитель-  
ность труда свинок. Если раньше каж-  
дая из них едва могла накормить 60—70  
голов свиней, то теперь без особого труда  
обслуживает 130—140 свиней.

Хуже обстоят дела с автопоилками. Их  
нет на фермах нашего совхоза. Для водо-  
пой животных приходится пользоваться  
водой ближайших озер. Вот над этим нам  
еще придется поработать.

А. ЗМАНОВСКИЙ.

Плотник Кзыл-Аскерского совхоза,  
Пришимский район.

## ПРОСТОИ И БРАК НА ФАБРИКЕ

На протяжении последних трех месяцев  
на швейной фабрике № 2 выпуск продук-  
ции с браком принял массовый характер.  
Отдел технического контроля такую про-  
дукцию не принимает и нам, рабочим це-  
ха № 1, приходится переделывать работу  
заново, затрачивая немало времени.

Причина вся в том, что на операции —  
вметка рукавов — работниками лабора-  
тории допущена ошибка. На просьбы рабочих  
устранить эту ошибку администрация мало  
обращает внимания. Поедая цех, пред-  
ставители администрации посмотрят, ска-  
жут—неправильно и идут дальше.

17 января начальник ОТК т. Романен-  
ко пришла в цех, посмотрела нашу работу  
и говорит: «Не умеете вметывать». Когда  
попросили, чтобы она показала, как надо  
делать, Романенко ответила, что она уста-

ла. Попросили вызвать директора или ра-  
ботника лаборатории, ибо такую продук-  
цию бессмысленно выпускать. Но из этого  
тоже ничего не получилось. Рабочее время  
закончилось, и ни того, ни другого на месте  
не оказалось.

Очень часто у нас бывают простои рабо-  
чих. 16 января, например, сидели мы  
без работы 3 часа, а 17 января—все 8 ча-  
сов. Конечно, из-за этого не выполнили  
дневного задания, а в целом и не выпол-  
няем месячный план. Заработная плата  
снизилась. Устранение ошибок в работе  
лаборатории по планированию операций  
даст возможность не задерживать осталь-  
ных рабочих и успешно выполнять произ-  
водственные задания.

Н. САМАРИНА.

Работница цеха № 1 швейной фабрики № 2.

ных в предстоящих выборах будет в значительной мере зависеть от размаха агитационно-массовой работы. Поэтому многие партийные организации своевременно позаботились о том, чтобы пополнить состав агитколлективов за счет подготовленных, знающих свое дело коммунистов, комсомольцев, передовиков и новаторов производства. В городе при избирательных участках создан 51 агитпункт, заведываемый которыми поручено опытным товарищам. Сейчас готовится совещание по обмену опытом работы лучших заведующих агит-

№ 32). Они пользуются заслуженным уважением своих избирателей, которые их хорошо знают и с удовольствием слушают проводимые ими беседы. Всегда желанными гостями, умными собеседниками и советчиками являются и агитаторы избирательного участка № 10 т.т. Анкудинова и Охлопкова. Помимо бесед о текущих событиях они организуют для домохозяек читку газет и художественной литературы.

Чуткий и внимательный подход к людям проявляет агитатор из партийной организации горторга тов. Шакирова. Она почти

и культурно-просветительная работа в эти дни должна быть широко развернута среди всех слоев населения, и особенно среди женщин-домохозяек и молодых избирателей, впервые принимающих участие в выборах.

Широкий размах агитационно-массовой работы обеспечит участие в выборах всех избирателей, будет способствовать росту политической и трудовой активности трудящихся, повышению роли местных Советов в хозяйственном и культурном строительстве.

## Спустился два десятилетия

В областном краеведческом музее есть экспозиция, отображающая экономическое и культурное развитие Северного Казахстана в послеоктябрьский период. Здесь представлены многочисленные документы, диаграммы восстановительного периода, коллективизации сельского хозяйства первых пятилеток. На стендах — фотоснимки зачинателей социалистического соревнования в области — первых ударников промышленности, транспорта, колхозов.

Привлекает внимание увеличенная фотография человека средних лет. Это — бригадир колхоза «Тропинка Ильича», Ленинского района, т. Голодников — участник Второго съезда колхозников-ударников. Под фотографией помещена газетная вырезка с текстом выступления т. Голодникова на этом съезде. Бригадир докладывал о росте общественного хозяйства, об увеличении производства сельскохозяйственной продукции. Он сообщал, что в 1934 году колхоз засеял 2000 гектаров зерновых и сдал государству более одиннадцати тысяч центнеров зерна.

Апеллидисменты, которыми встретили собрание т. Голодников участники съезда, говорят о том, что это была большая победа колхоза. Но как далеко ушло это хозяйство вперед за эти два с лишним десятилетия, прошедшие с того времени, какими маленькими сейчас кажутся те показатели, которые с радостью и гордостью называл полеводческий бригадир со всесоюзной трибуны!

Сейчас колхоз «Тропинка Ильича» — один из крупных в области поставщиков сельскохозяйственной продукции. Особенно резко возросло производство зерна. Это результат того, что сельхозартель илет

вперед по единственно правильному пути: здесь стремятся как можно лучше использовать закрепленную за хозяйством землю, являющуюся главным богатством колхоза.

Памятным годом в жизни сельхозартели является 1954 год. Как известно, это было время начала всенародной борьбы за освоение целинных и залежных земель. Активно включились в поход за хозяйское использование земель и колхозники сельхозартели «Тропинка Ильича». Правда, в тот год засеяли небольшую часть новых пашен, да и сеяли не весновспашке, но это заметно сказалось на росте производства зерна. Его было сдано и продано государству на 10 тысяч центнеров больше, чем в предыдущем году.

Но источником дохода в тот год было не только зерно. Возросли доходы от животноводства. Появилась новая статья доходов — продажа сена. По-серьезному занявшись травосеянием, колхоз собрал столько сена, что не только обеспечил им общественное поголовье и скот, находящийся в личной собственности колхозников, но и продал его колхозам соседних районов на 120 тысяч рублей. Колхозники сумели вырастить и семена трав. Значительные доходы были получены и от возделывания масличных культур — рыжика, подсолнечника. Доходным стало овощеводство. Дал пользу пуск подсобных предприятий — маслобойки, мельницы и других. Всего было 25 статей дохода. За год поступления в колхозную кассу удвоились и превысили миллион рублей.

На небывалую высоту поднялась экономика колхоза в минувший год. И силой, той самой силой, которая произвела рази-

тельные перемены, оказалась целина. Вот как об этом рассказывал председатель сельхозартели И. Г. Грищенко:

— Включение в хозяйственный оборот пустыррей превратило наш колхоз в крупную фабрику зерна. Характерно, что посевная площадь зерновых увеличилась в два раза, а производство зерна возросло в несколько раз. Это результат высокого плодородия новых пашен. Уже в первый год освоения целины, когда сев проводился по весновспашке целины, урожай на ней был на три центнера выше, чем на старых землях. В 1955 неблагоприятном году новые пашни дали в среднем по 11 центнеров зерна с гектара — в два с половиной раза больше, чем старые. А минувшая осень опрокинула все наши сметки. Мы рассчитывали получить с каждого гектара уборочной площади в среднем не менее 11 центнеров зерна, а получилось так, что только государству сдали его по 12 центнеров с каждого гектара.

Много хлеба выдано на трудодни. Колхозные семьи, активно участвующие в общественном производстве, получили его столько, что с избытком хватит на два-три года. Поэтому члены артели обратились с просьбой к правлению, чтобы больше не выдавать хлеба на трудодни, а продать его государству и тем самым увеличить денежную оплату трудодни. Мы пошли и по этому пути, выгодному государству и колхозникам. Колхоз полностью рассчитался с государством по хлебосдаче, с МТС за произведенные работы, возвратил ссуду, вдвое больше, чем планировалось, продал зерна. В государственные закрома поступило шестьсот тысяч пудов хлеба, выращенного на полях колхоза...

600 тысяч пудов! Ведь это почти в десять раз больше тех 11 тысяч центнеров, о которых говорил с трибуны Всесоюзного съезда колхозников-ударников полеводческий бригадир этой артели т. Голодников.

она.  
51. Придворную Анастасию Степановну — колхозницу колхоза «Жизнь», Пресновского района.

52. Прокаеву Марию Николаевну — колхозницу колхоза имени Хрущева, Пришибинского района.

53. Пустовалову Евдокию Иосифовну — домашнюю хозяйку, село Пресновка, Пресновского района.

54. Рабодзей Лидию Васильевну — колхозницу колхоза имени Ворошилова, Пресновского района.

55. Саганаеву Калипу — колхозницу колхоза «Красный партизан», Пресновского района.

56. Садуеву Серафиму Андреевну — домашнюю хозяйку, село Мамлютка, Мамлютского района.

57. Сарасву Аню Сергеевну — домашнюю хозяйку, Марьевский сельсовет, Октябрьского района.

58. Селеву Аню Васильевну — колхозницу колхоза «Победа», Пресновского района.

59. Симоненко Клавдию Ивановну — домашнюю хозяйку, город Петропавловск.

60. Смагула Зою Дмитриевну — домашнюю хозяйку, разъезд № 1, Петропавловского района.

61. Смирнову Татьяну Павловну — домашнюю хозяйку, Пресновский сельсовет, Пресновского района.

(Окончание следует)

Главное, что обеспечило на всей площади посевов стопудовый урожай, — это не просто распашка целинных и залежных земель, а настойчивая борьба за повышение культуры земледелия. Сев был проведен по заранее хорошо подготовленным землям — парам и зяби. Сеяли хорошими семенами, справились с севом в лучшие агротехнические сроки. На увеличении производства зерна сказались также новая организация жатвы. Она началась в период восковой спелости хлебов раздельным способом. Раздельная уборка применялась и на созревших массивах. Это сократило потери.

...Колхозный бригадир Голодников не дождался этих дней крутого подъема колхоза. Он погиб на одном из фронтов Великой Отечественной войны. С гордостью и радостью он сейчас бы назвал цифры и факты экономики сегодняшней артели. Только за сданное и проданное государству зерно на счет сельхозартели поступило почти три миллиона рублей. А ведь до освоения целинных земель доход колхоза от всех отраслей хозяйства не превышал 250 тысяч рублей.

Н. ВАРОВ.

Всего на боты.

ШН

На днях школе, Пришать школы ние узла со ших классов

ЕЩЕ СОВСКОМ сел чего не прогковую работ ла подготови году: Ружов из Петропав колхоз. После активно учи ках.

Молодежь наша коман во в районе созданы при катания на стоит со сиб без креплен сутствие хо нашим спор мастерство.

Октябрьск

В КЛУБЕ все усл оркестра, од кин, ссылая не занимает ведь в Мам щих и любя но подобрат кестра.

Организо жественной кает к себе вушки про танцы. Обь мольды не боту самод

МОЛОДЫМ им. Ама негде прова

## ческой партии США

ю и борьбой ва- у нее нет дру- ересов рабочего ся Соединенных ая партия США т демократиче- народа, продол- дии Линкольн- ттенберга и дру- ерики. Партия ессивных импе- тающихся вверг- вой войны. Ком- атов настойчиво рти, за укреп- на основе испы- ских принципов. ные права рабо- ческая партия ь к сохранению с другими ком- и партиями, ос- для передовых ципах пролетар-

кой партии США ратические права жизненные инте- всех трудящихся йное и организа- ии.

ваются дружба и оветского Союза америки на благо ра во всем мире!

тет Коммунисти- оветского Союза, приветствия от Италии, Фран- ии, Канады и Пу- седании делегаты амму президенту ызывают его при- антинегрятско-

По словам Денниса, многие разногласия внутри партии все еще не разрешены и останутся неразрешенными на съезде. Однако, заявил он, партия сейчас в состоянии «выковать коллективный и единый подход ко многим программным вопросам и к большинству неотложных проблем, с которыми приходится иметь дело».

Деннис заявил, что, хотя необходимо искоренить тенденцию механического перенесения опыта других марксистских партий, в то же время необходимо подтвердить, что существуют «марксистские принципы, применимые повсюду». Он добавил: «Мы осуждаем цинизм и враждебное отношение к социалистическим странам и к их марксистским партиям. Мы осуждаем любую точку зрения, которая видит только имевшие место нарушения социалистических принципов, но не видит исторических достижений СССР, Китайской Народной Республики и других стран социализма, а также того процесса самоисправления и динамического прогресса этих новых социалистических систем, которые имеют место в настоящее время».

В своей речи председатель партии У. Фостер критиковал оппортунистические и ревизионистские тенденции внутри партии. Он призвал съезд отклонить любые предложения о замене компартии «политической ассоциацией, заявив, что такое решение «было бы гибельным шагом назад для нас ввиду воинственности американского империализма». У. Фостер сказал, что Коммунистическая партия должна также ясно подтвердить свою поддержку принципов марксизма-ленинизма, отвергая попытки ревизионистов рисовать ленинизм как «по существу продукт русской революции», имеющий «лишь ограниченное применение». Фостер сказал, что партия также необходимо укрепить свое руководство, в особенности в национальном комитете, влив в руководство больше пролетарских элементов и свежих сил.

«Укрепление пролетарского интернационализма, — подчеркнул Фостер, — является важнейшей задачей настоящего съезда».



В Венгерской Народной Республике увеличивается добыча угля.

Хорошие производственные показатели имеет Среднедунайский трест.

На снимке: вагонетки с углем на открытых разрезах Пуставам Среднедунайского треста.

Фото С. Преображенского  
Фотохроника ТАСС

## СУДОХОДСТВО ПО СУЭЦКОМУ КАНАЛУ ВОССТАНАВЛИВАЕТСЯ

КАИР, 10 февраля. (ТАСС). Как сообщает печать, вчера в Суэцкий канал через Порт-Саид вошел итальянский танкер «Пьянетта», направляющийся в Суэц. Это — первое коммерческое судно, которое проводится через Суэцкий канал после англо-франко-израильской агрессии против

## Спартакиада молодежи, осваивающей целину

### РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫШЕ ВТОРОГО РАЗРЯДА

В субботу лыжники стартовали на дистанции пять километров. На протяжении всей дистанции шла упорная борьба за первое место. Лучшее время показала диспетчер Шамананхинской МТС Восточно-Казахстанской области Зоя Подкорытова. Она прошла дистанцию за 22 минуты 10 секунд, что отвечает нормативам первого разряда.

Второй была работница Павлодарского мясомолочного совхоза Надежда Косарева. Ее время — 22 минуты 32 секунды. Представительница Кокчетавской области Габайдулина прошла дистанцию за 22 минуты 43 секунды.

В забегах мужчин на 15 километров вновь отличился рабочий лесхоза из Восточного Казахстана Михаил Кривоиван. Он показал лучшее время дня в зачете по обществу «Кайрат» — 58 минут 28 секунд, Владимир Данилевский, стартовавший вместе с ним, проиграл Кривоивану всего 6 секунд. Это неплохое достижение булаевского спортсмена. Данилевский держит на спартакиаде первое место среди физкультурников областей, осваивающих целинные земли. Кокчетавец А. Горбунов занял второе место в зачете спартакиады с результатом 1 час 34 секунды. Третьим был также кокчетавец С. Ноздрин.

Около 60 участников уложились в нормы выше второго разряда, чему благоприятствовали хорошие условия гонок, в том числе прекрасная погода.

После трех дней соревнований команда Восточного Казахстана идет впереди в зачете по обществу «Кайрат». Североказахстанцы занимают первое место среди представителей целинных районов. Далее идут кокчетавцы и кустанайцы.

Вчера состоялись последние забеги. Спортсмены шли на дистанции 30 километров.

### КОНЫКОБЕЖЦЫ ОПУСТИЛИ ФЛАГ СОРЕВНОВАНИЙ

На ледяных дорожках стадиона «Локомотив» состязались женщины-конькобежцы. У тех, кто боролся за первенство в двое-

рех дистанций она вышла на первое место. Команда Северного Казахстана завоевала первое место.

Сильнейшие скороходы Ф. Марьин, Х. Аминов, Л. Запрейко, В. Неделько опустили флаг конькобежных соревнований.

### СЕВЕРОКАЗАХСТАНЦЫ — ПОБЕДИТЕЛИ ЧЕМПИОНАТА ПО ХОККЕЮ

В предпоследний день состязаний по хоккею прошли две встречи в первой и второй подгруппах. Первыми вышли на лед кустанайская и североказахстанская команды. Их матч по существу носил характер игры в одни ворота: северяне атаковывали, кустанайцы защищались. Мяч пятнадцать раз побывал в воротах гостей, ни разу не попав в ворота североказахстанцев. Отлично играл левый полусредний хозяев поля Булат Курманов. В защите хорошо показал себя Павел Власов.

Хоккеисты Западного Казахстана встретились с акмолинцами. Со счетом 7:3 победили акмолинцы.

Североказахстанские хоккеисты, проведя все встречи без поражений, вышли на первое место. Второе место досталось актюбинцам, третье — кустанайцам.

### ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ВСТРЕЧИ ШТАНГИСТОВ

Выступления штангистов среднего и полутяжелого веса состоялись в субботу. В этот день были установлены новые рекорды.

Заслуживает высокой оценки подготовка таких атлетов, как слесарь Николай Гусев из Актюбинской области и алмаатинец Юрий Накатков. Уже три года занимается штангой Николай Гусев и успешные результаты своей тренировки он доказал на состязаниях. Между ним и Накатковым развернулась напряженная борьба. В жиме оба спортсмена сначала подняли по 90 килограммов. Потом на штанге установили 95 килограммов. Гусев точно использует подход и берет вес. Накатков не смог удержать штангу после того, как взял ее с груди. Достижение Гусева — новый рекорд

# Международный обзор

## РАЗОРУЖЕНИЕ — ПУТЬ К МИРУ

Общезвестно, что от решения проблемы разоружения зависят судьбы народов всего мира и что обсуждение ее в различных международных инстанциях происходит уже в течение десяти с лишним лет. Тем не менее обсуждение это было безуспешным. Почему? Причина одна: правящие круги западных держав, прежде всего США, не хотят разоружаться и делают все возможное, чтобы помешать достижению даже частичного соглашения о разоружении.

История многолетних переговоров о разоружении отмечена, с одной стороны, последовательной борьбой Советского Союза за прекращение гонки вооружения и ликвидацию международной напряженности, а с другой — непрерывными маневрами западных дипломатов, стремящихся с помощью различных ухищрений избежать заключения соглашения о разоружении и в то же время создать видимость своей заинтересованности в решении этой проблемы. Об этом свидетельствуют, в частности, неоднократные отказы западных держав от их же собственных предложений, как только с ними соглашался Советский Союз.

Такое отношение США и их западноевропейских союзников к проблеме разоружения тесно связано с тем, что гонка вооружений приносит империалистическим монополиям колоссальные прибыли. Подготовка к войне и сама война, как известно, создают благоприятные условия для перекачки огромных сумм из карманов налогоплательщиков в сейфы капиталистов. Вот некоторые данные. В 1939 году чистый доход крупнейших американских промышленных корпораций составлял 3 миллиарда долларов. В годы войны их доходы резко возросли и составили, например, в 1944 году 6,4 миллиарда долларов. В послевоенный период, когда американский империализм провозгласил программу завоевания мирового господства и начал усиленную подготовку новой войны, прибыли амери-

канских корпораций увеличились еще больше и достигли в 1956 году 43,4 миллиарда долларов.

В этом и заложена основная причина того, что капиталистические монополии всеми средствами мешают смягчению международной напряженности, прекращению «холодной войны», разоружению.

Вместе с тем, пытаясь замаскировать свое нежелание разоружаться, империалисты прибегают к живой антисоветской пропаганде, к утверждениям о якобы агрессивных устремлениях Советского Союза, подвергают сомнению искренность советских предложений о разоружении. Но народы не верят этому. Общественное мнение всех стран расценивает советские предложения, в частности предложения от 17 ноября 1956 года, представляющие собой широкую программу практических мероприятий по существенному сокращению вооруженных сил и вооружений, уменьшению военных расходов, запрещению атомного оружия и ликвидации военных баз на чужих территориях, как реальную основу для соглашения о разоружении. Стремясь обеспечить такое соглашение, Советский Союз уже осуществил ряд практических мер по сокращению своих вооруженных сил и военных расходов. В минувшем году в Советском Союзе были сокращены вооруженные силы почти на 2 миллиона человек и уменьшены расходы на оборону. В нынешнем году намечено дальнейшее сокращение расходов на оборону. В докладе министра финансов СССР А. Г. Зверева на проходящей сейчас сессии Верховного Совета СССР указывается, что в этом году он составит 16 процентов всех бюджетных расходов против 18 процентов, предусматривавшихся бюджетом 1956 года.

Предложения и практические шаги Советского Союза по разоружению свидетельствуют о непреклонной воле нашей страны к миру и деловому сотрудничеству со всеми странами. Приветствуя миролюбивую советскую внешнюю политику, наро-

ды всего мира требуют, чтобы проблема разоружения была выведена из тупика, в который ее завели западные державы.

## МАНЕВРЫ ИМПЕРИАЛИСТОВ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

Империалистические державы не перестают плести интриги против свободлюбивых арабских государств. Пока в американском конгрессе происходит процедура утверждения так называемой «доктрины Эйзенхауэра» (палата представителей уже одобрила эту «доктрину»), правящие круги США лихорадочно готовят почву для проведения ее в жизнь. Особое место в этой подготовке отводится марионетке империалистов — Израилю.

Войска Израиля до сих пор продолжают незаконно оккупировать часть египетской территории, захваченной ими во время англо-франко-израильской вооруженной интервенции против Египта. При этом Израиль игнорирует неоднократные требования Организации Объединенных Наций и всей мировой общественности о немедленном выводе его войск из Египта. Совершенно очевидно, что стоящие за спиной Израиля влиятельные круги США хотят использовать напряженную обстановку, вызванную позицией Израиля, в интересах своих захватнических планов. Генеральная Ассамблея ООН приняла 2 февраля две резолюции по вопросу о выводе израильских войск из Египта. Первая резолюция подтверждает требование Генеральной Ассамблеи о безотлагательном освобождении израильскими войсками египетской территории. Однако вторая резолюция, принятая по настоянию США, по существу перечеркивает первую, поскольку вывод израильских войск из Египта она обуславливает предварительным выполнением ряда требований, предъявляемых Израилем. Кроме того, вторая резолюция предусматривает снятие вооруженными силами ООН на неопределенный срок «линии перемирия» после вывода оттуда израильских войск. Другими словами, США пытаются превратить вооруженные

силы ООН в оккупационные войска, с помощью которых они могли бы постоянно оказывать давление на египетское правительство.

Этот американский маневр разоблачен представителями Советского Союза и ряда других стран в Организации Объединенных Наций. Разоблачили в нем и арабские страны. «Арабы, — заявил представитель сирийского правительства, — не согласятся с превращением вооруженных сил ООН в оккупационные войска». Египетская газета «Аль-Маса», раскрывая сущность американских планов, пишет: «Америка выступила за то, чтобы на Синайском полуострове и в секторе Газы были размещены войска чрезвычайных международных сил ООН... За этим требованием скрывается защита политических и экономических интересов США».

Чтобы облегчить осуществление «доктрины Эйзенхауэра», США прилагают большие усилия, направленные на раскол единства арабских стран. Для этого, в частности, они решили использовать поездку короля Саудовской Аравии в США. Как видно из сообщений американской печати, представители правящих кругов США немало потрудились, стремясь оторвать Саудовскую Аравию от содружества арабских стран и сблизить ее с членами агрессивного Багдадского пакта. Вашингтон, писала газета «Нью-Йорк геральд трибюн», надеялся на то, что визит Сауда «приведет к уменьшению враждебности, с которой арабские страны относятся к Багдадскому пакту».

Несмотря на серьезное поражение на Ближнем Востоке, вызванное провалом военной авантюры против Египта, английские и французские империалисты также продолжают свою провокационную деятельность, направленную против свободы и независимости арабских народов. Вновь вытасчена на свет так называемая «ассоциация пользователей Суэцким каналом». Как сообщал на днях корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Лондона, Англия надеется, что «ее суда смогут проходить по Суэцкому каналу, как только он вновь будет открыт, а сборы она будет платить ассоциации пользователей Суэцким каналом».

В то же время Англия своих притязаний на этот путь. Как указывал президент, ссылаясь на критику, «политика Англия сводится к тому, что ложить решение всей проблемы канала. Очевидно, англичане рассчитывают, что в будущем, появятся условия, для удовлетворительного чем сейчас». Вынашивая против другого арабского Йемена, подвергая варваркам с самолетов и обмирные йеменские города этой арабской стране некрыта английская шпиготан ряд английских и

Печать сообщает, что ведут с Израилем секрет создания англо-французской территории. из Парижа, опубликована газете «Аш-Шааб», го франко-израильских по тельно создания военной свете опыта, извлеченно район Суэцкого канала»ские военные власти, в этом сообщении, не иности новых шагов на Ближайшем будущем—на держке Соединенных Штатов этого является то пор объединенное военное организовавшее вторжен сохраняется в своем пол

Происки империалистов Ближнем Востоке и их му наступлению на арабы, вызывает негодование в человечеством, заявляю впрядь всеми силами за боду и независимость и вращения своих стран ческое господство.

Адрес редакции: г. Петропавловск, ул. Ленина, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—1-81, зам. редактора—1-52, ответ. секретаря—4-27, отделов: партийной жизни и пропаганды—0-89, промышленности, транспорта и товарооборота—0-73, культуры и быта—3-69, информации—0-73 (два звонка), писем трудящихся—1-97. Прием объявлений и издательство—5-53. При достав